

Stížnost na schvalování EET soud nejspíš odmítne. Ale zákon vyhráno nemá

Předčasný start

Poslanci, kteří ústavními stížnostmi napadli protiústavnost procedury před přijetím zákona o elektronické evidenci tržeb, se ocitli v roli přemotovaných běžců. Vyrazili na trať ještě před výstřelem ze startovní pistole.

OPOZIČNÍM POSLANCŮM vadí, že vládní koalice porušila jednací řád, když předčasně ukončila debatu - přestože byli do diskuse přihlášení ještě další zákonodárci. Ústavní soud již jednou o obdobné věci rozhodoval. V říjnu 2012 odmítl ústavní stížnost poslance Babáka, který si stěžoval, že mu předsedkyně sněmovny odebrala slovo. Soud konstatoval, že posouzení takové stížnosti není v jeho pravomoci. Lze tak očekávat, že stížnosti budou s analogickou argumentací bez věcného posouzení odmítnuty.

Jinak tomu může být s případným návrhem skupiny poslanců na zrušení samotného zákona pro protiústavnost.

Nezanedbatelná skupina soudců Ústavního soudu, včetně Pavla Rychetského, zastává názor, že dříve než obsah zákona je třeba posoudit ústavnost procedury, kterou byla norma přijata. Pokud předseda Ústavního soudu zůstane ve svých názorech konzistentní, jistě si vzpomene na své negativní postoje ke způsobu přijímání zákonů ve stavu legislativní nouze, na kritiku procedury přijímání zákona o církevních restitucích a naposledy zákona o státní službě.

Předseda Rychetský by však ani tentokrát neměl zůstat osamocen. Soudce David Uhlíř se připojil k jeho odlišnému stanovisku ve věci zákona o státní službě,



KREŠBA MAREK DOUŠA

přísně na zákonnost legislativní procedury již dokázali pohledět i soudci Jan Musil a Radovan Suchánek. Nestane-li se tato čtveřice ve vztahu ke svým dosavadním názorům čtyřkou neřízených střel, bude hned v začátku případný návrh skupiny poslanců na zrušení elektronické evidence tržeb vyhrávat 4:0. Ke zrušení zákona stačí závěrečný výsledek 9:6.

AŽ SE KOČKUJÍ

Patřím k těm, kteří stávali na opačné straně. V duchu jsem

si říkal, ať se poslanci mezi sebou trochu kočkují, však oni mají svoje vlastní pravidla. Pokud i u zbývajících soudců legislativní proces obstojí, stojí za úvahu, jak obstojí obsah zákona. Velmi blízko má k projednávání matériei přezkum ústavnosti kaucí distributorů pohonných hmot. Zde Ústavní soud shledal, že zavedení jednotné kauce bylo zásahem do práva na podnikání a pro menší podnikatele přineslo tzv. rdousící efekt. Tento nálezh byl přijat bez odlišného stanoviska. Z dnešní sestavy o něm hlasovali soudci David, Filip, Musil, Rychetský, Sládeček, Suchánek, Šimáčková, Tomková a Zemánek.

Zdá se, že pokud kromě neřízených střel nesehrají roli i střely velmi dobře řízené, mohl by návrh skupiny poslanců z různých důvodů získat podporu minimálně jednácti hlasů.

Dodejme ještě, že ti, kteří budou vráceni na startovní čáru, nebudou pro podání takového návrhu diskvalifikováni...

AUTOR JE BÝVALÝ
ÚSTAVNÍ SOUCE

INZERCE

Naše bezlimitní asistence vás dotlačí domů ze zahraničí

Bezlimitní asistenční služby k autopojištění Generali vás jistí v ČR i po Evropě, a to nejen při havárii.

generali.cz



GENERALI